

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Петина Кръстева Николова**, съдия в РС – Нови пазар, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на РС – Нови пазар.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Шумен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### 1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Петина Кръстева Николова е завършила висшето си юридическо образование в ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” през 2005 г. Има над 8 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 23.01.2006 г. до настоящия момент е заемала длъжностите младши съдия и съдия. С решение на ВСС по протокол № 21/30.05.2013 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

### 2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Шумен

Във връзка с участието на Петина Кръстева Николава – съдия в НПРС, в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд Нови пазар, даваме нашето становище за нравствените ѝ качества.

Съдия Петина Кръстева Николова има 8 г., 7 мес. и 3 дни юридически стаж, от които като съдия 7 г., 10 мес. и 17 дни. Извън органите на съдебната власт – 8 мес. и 14 дни. Към настоящия момент заема длъжността съдия в Районен съд гр. Нови пазар.

През целия си стаж като съдия г-жа Петина Кръстева Николова е проявявала висок професионализъм и отлични правни познания, във всички области на правото. При решаване на съдебните спорове е проявявала независимост и безпристрастност по отношение на пол, религия, раса, произход, етническа принадлежност и социално положение. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Не се поддава на натиск, заплахи, материални и нематериални стимули, както и на преки и косвени влияния на представители на другите власти в държавата. Обосновава правните актове, базирайки се единствено на фактите по делото, като изготвя обективен анализ на доказателствата.

При вземане на решения се раководи единствено от закона и вътрешното си убеждение, като отчита спецификата на всеки на всеки отделен случай и съобразно моралните ценности на обществото и установената правна уредба.

Проявява справедливост при изпълнение на поставените ѝ задачи. Поема с лекота нови професионални предизвикателства.

Като магистрат с поведението си се въздържа от действия, които биха могли да доведат до компрометиране и уронване престижа на съдебната власт в обществото.

Полага непрекъснати усилия за повишаване и усъвършенстване на професионалната си квалификация. Участвала е в организирани обучения, по гражданско, наказателно, наказателно и европейско право и процес, от НИП, неправителствени организации и Шуменски окръжен съд.

При изпълнение на служебните си задължения, проявява дискретност и недопуска разгласяване на факти и сведения, станали ѝ известни в процеса на работа.

На етичната комисия при Шуменски окръжен съд не е известно да са постъпвали жалби или сигнали на граждани и институции за поведение на атестирания съдия, което е в разрез с нормите на Етичния кодекс.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ във ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу съдия Петина Кръстева Николова.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Петина Кръстева Николова не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Петина Кръстева Николова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Петина Кръстева Николова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Петина Николова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Петина Кръстева Николова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Петина Кръстева Николова**, съдия в РС – Нови пазар, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Нови пазар.